

海口日报

今日8版
第3200期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年9月

19

星期四
农历甲辰年八月十七



历史的画卷，总是在砥砺前行中铺展；精彩的华章，总是在接续奋斗里书写。习近平总书记强调，“幸福都是奋斗出来的”“奋斗本身就是一种幸福”“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生”。

今年是新中国成立75周年。75年来，在中国共产党的坚强领导下，椰城人民砥砺前行、接续奋斗，推动海口实现从边陲小城到海南自贸港核心区的历史性跨越。

新时代是奋斗者的时代。身处这样的时代，我们每个人都应该做幸福的奋斗者，担负起时代赋予的使命，不断书写属于自己、属于历史的精彩。海口日报今起推出“见证海口巨变 祝福伟大祖国|幸福的奋斗者”系列报道，以个体小切口反映时代大主题，展现全市上下万众一心加快建设海南自贸港核心区的生动实践。

云龙镇农民冯尔动一家三代志愿宣讲红色故事 融入血脉的红色坚守

□本报记者 赵汶 特约记者 许晶亮

红色的追寻

父子俩主动担任志愿讲解员

这是一座普通的故居，只有一个庭院和几间瓦房，外表看来毫不起眼。可这也是一座特殊的故居，它始建于1922年，于1942年被日军焚毁，1984年重新修建，它就是位于琼山区云龙镇长泰村的冯白驹故居。

这座故居的特别之处在于，它见证了琼崖革命“二十三年红旗不倒”的历史，更见证了冯白驹将军投身琼崖革命的人生经历。故居背后，还有志愿讲解员冯尔动与其父、其子侄三代对红色信仰的虔诚坚守。

逝世已有11年。重建后的故居，吸引了一批又一批参观者前来。但由于没有讲解员，参观者只能通过实物和简单的文字，去感受先辈的革命精神和红色信仰。

当故居再次迎来参观团时，刚刚从地里干农活回来的冯尔动决定站出来，义务讲解冯白驹的故事。

“1926年，冯白驹离琼返琼后，就是从这里出发，投身农民运动……”虽然冯尔动的普通话并不标准，但娓娓道来的革命故事，饱含深情的讲述，却让人感觉格外的质朴。

(下转02版)

见证海口巨变 祝福伟大祖国|幸福的奋斗者



▲6月18日，在冯白驹故居内，志愿讲解员冯尔动（左一）给参观团讲解。本报记者 苏强坤 摄

丁晖督导检查农业农村灾后恢复工作 尽心尽力精准帮扶 奋力促进增产增收

本报9月18日讯(记者张甜)9月18日，市委副书记、市长丁晖督导检查农业农村灾后恢复工作。他强调，要贯彻省委、省政府工作部署，尽心尽力、精准帮扶，最大程度减少农业损失，奋力促进农业增产、农民增收。

在古村恢复过程中要坚持还原琼北民居核心要素，留存古村印记、体现火山村落独有的文化特色。位于龙华区龙泉镇涵村村的汇鑫水产养殖基地主要从事罗氏虾苗种繁育及成品虾养殖业务，虽因受灾受损严重，但企业正全力恢复生产，计划用两个月时间达到灾前水平。

丁晖一行还先后到遵潭镇潭潭村及一亩时光农庄走访查看，要求在保障移动供电等临时性措施基础上，尽快恢复乡村常态化供电、满足村民生产生活需求。要全面走访全市农村旅游观光类项目，有针对性地落实帮扶措施，确保在国庆假期开门迎客、带动增收。

市人大常委会党组(扩大)会议暨机关党纪学习教育总结会召开 总结党纪学习教育 研究部署常态化长效化推进工作

本报9月18日讯(记者陈文圣 通讯员吴婷婷)9月18日，市人大常委会党组(扩大)会议暨机关党纪学习教育总结会召开，传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神，以及中央、省委、市委相关文件和会议精神，对市人大常委会机关党纪学习教育进行总结，研究部署常态化长效化推进工作。

会议指出，党纪学习教育开展以来，市人大常委会机关认真贯彻落实中央决策部署和市委要求，深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神，逐章逐条学习《条例》，深入开展警示教育，党纪学习教育稳步推进、取得明显成效。尤其是在抗击超强台风“摩羯”大仗硬仗中，机关党员干部迎难而上、冲锋在前，充分展现了党纪学习教育的成果。

会议要求，机关各级党组织和党员干部要进一步增强政治意识，持续深化党纪学习教育，确保人大工作正确方向；要立足人大工作实际，不断巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动人大工作高质量发展的强大动力。

市政协党组(扩大)会议暨机关党纪学习教育总结会召开 总结党纪学习教育 研究部署常态化长效化推进工作

本报9月18日讯(记者高翔)9月18日，市政协党组(扩大)会议暨机关党纪学习教育总结会召开，传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神，以及中央、省委、市委相关文件和会议精神，对市政协机关党纪学习教育进行总结，研究部署常态化长效化推进工作。

会议要求，机关各级党组织和党员干部要始终坚持以党的政治建设为统领，严守党的政治纪律，确保政协工作正确方向。要牢牢把准新征程新使命，紧密结合

海口实际和自贸港建设需要，找准履职方向和重点，助力全市中心工作。要压紧压实政治责任，将党风廉政建设与政协业务工作同部署、同落实、同检查，形成管党治党的强大合力。要强化机关能力作风建设，把党纪学习教育转化为干事创业的实干作为，激励干部更加奋发有为。

冯飞在海口调研农业灾后复工复产工作时强调 举全省之力抓灾后农业生产恢复 以超常规举措推动农业转型升级农民稳定增收 沈丹阳参加

本报9月18日讯 9月18日，省委书记冯飞在海口调研种植、养殖业灾后生产恢复情况，并主持召开农业灾后生产恢复专题会议，安排部署下一步重点工作。省委副书记、政法委书记沈丹阳参加会议。

冯飞分别前往牧原公司生猪养殖基地(三场)、海南特色农产品直销有限公司常年蔬菜基地，调研受灾受损和复工复产情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示，对重点受灾企业靠前服务、精准施策，帮助企业加快复工复产达产。要大力发展设施农业，提升防灾减灾能力，推动灾后农业农村生产生活迅速恢复；统筹推进灾后恢复生产与动物疫病防控，动态无害化处理死亡畜禽；优化养殖业结

构，依托现代化养殖企业带动更多农户参与，提升畜禽产品供应保障能力。在海南橡胶集团金鸡岭分公司红明片区，冯飞了解橡胶受灾受损情况，强调要聚焦国家战略和产业发展重大需求，争分夺秒推进复工复产，实施胶园标准管理，大力发展林下经济，优化产业结构和区域布局，提升橡胶产业抗风险能力和产业价值。

冯飞在农业恢复生产专题会上强调，在超强台风“摩羯”灾害中，受损失最重的是农业，受影响最大的是农民。要坚持效果导向，切实抓好灾后农业生产恢复，促进农业稳定增长、农民稳定增收，确保国庆节前农村受灾地区恢复正常生产生活秩序，统筹推进和美乡村建设取得新进展。要聚集全省之力，突出“抢”字，以超常规举措推进农业灾后复

工复产，加快清理损毁倒伏树木，持续推动跨市县互助机制，组织受灾较轻市县对受灾较重市县开展帮扶，努力把损失降到最低。要坚持远近结合，引导鼓励涉农企业和农户以更新更好的标准升级改造种养设施，大力发展设施农业，推广水产业间作养殖，提升农业组织化程度，推动农业提档升级。要聚焦工作重点，抓紧开展场地清理和补种改种，竭尽全力完成粮食生产和橡胶保供等任务，抓好冬季瓜菜抢种，引导养殖业转型升级。要制定和实施超常规政策支持灾后重建，设立专项信贷资金，打好“财政政策+金融工具”组合拳，助力受灾企业和群众尽快恢复正常生产生活。

省领导巴特尔、倪强、顾刚参加。(沈伟)

罗增斌检查灾后物资运输保障工作时强调 加强货源组织 提升物流效能 全力保障灾后恢复物资需求

本报9月18日讯(记者宋亮亮 张尹森)9月18日，省委常委、市委书记罗增斌走访多家物流运输企业，实地检查灾后物资运输保障工作，指导企业及相关部门加强市场供需对接，加大货源组织力度，提升物流运输效能，全力保障灾后恢复生产生活物资需求。

在海口港附近的海南依凡特物流分拨中心，一箱箱新油锯从新到港的大货车上被卸下，现场堆满发电机、彩钢板、门窗铝材、汽车玻璃等物资。罗增斌表示，随着台风“摩羯”灾后恢复加快推进，厂房建材、维修机具等物资需求量大增长。希望运输及仓储企业发

挥好信息、渠道、资源等方面优势，与供货厂商加强沟通联络，抓紧抢运更多货源，及时做好分送，确保灾后恢复重建物资量足价稳。罗增斌要求相关部门，要加强统筹协调，早作安排部署，组织物流运输企业，提前做好物资供需对接和调运储备，切实满足市场需求。要优化物流运输流程，对重点物资优先保障，降低物流成本，提高运输效能。

罗增斌来到中国智能物流骨干网海口江东新区节点项目，走进厂区、库房，与企业负责人深入交流，察看了解生产恢复及物资调运、仓储、运力保障等情况，希望紧紧围绕市场供需变化，

更好联动产业链上下游合作伙伴，引导动员物流运输企业，优先组织运输用于灾后恢复的物资，为受灾企业复工复产和群众生产生活提供有力保障。

罗增斌还前往临空经济区航空发动机维修基地项目，察看企业复工复产进展，详细了解企业生产经营情况及下一步发展计划，希望依托海南自贸港政策，发挥企业自身优势，面向国际市场进一步做大业务、拓展增量，为海口临空产业发展作出更大贡献。他还叮嘱相关部门，要加大对企业的走访帮扶力度，为企业发展全力做好服务。市领导王英斌参加。

关注首届海口城市艺术周 首届海口城市艺术周期间将展出抗风系列作品

本报9月18日讯(记者吴雨倩)超强台风“摩羯”肆虐过后，一群热爱绘画的“青椰”艺术家，用他们手中的画笔，定格下这场自然灾害后海口人民团结一心、共克时艰的感人瞬间。此次他们创作的“抗风”题材作品，将作为首届海口城市艺术周的配套文化活动——“国韵悠长·遇见骑楼”写生作品邀请展的部分内容，于10月1日至10日在海口骑楼老街展出。

连日来，十余位“青椰”艺术家深入城市角落，用速写和素描的独特语言，生动

描绘了台风过后的城市景象，以及那些默默奉献、勇敢前行的人们。从人民子弟兵不顾个人安危、在风雨中奋力搬运倒伏树木的英勇身姿，到环卫工人不辞辛劳、顶着烈日或细雨、清扫街道、恢复城市整洁的默默付出……每一幅作品都是海口人民团结一心、共克时艰的真实写照，蕴含着深深的情感与敬意。

“青椰”艺术家周昭昭说：“台风过后，海口人民展现出的团结与坚强让我深感震撼。这些画面不仅仅是城市的瞬间定格，更是人性光辉的闪耀。我更

加坚定了用画笔记录这座城市的决心，希望通过我的作品，传递出这份力量与温暖。”

为向公众展示这些充满力量的作品，并传递正能量，抗风系列作品将在骑楼老街集中展出。“这些作品不仅是对海口城市记忆的珍贵记录，更是对人性光辉的一次深度挖掘与颂扬。希望通过这些作品，让公众看到海口人民在面对自然灾害时的坚强与勇敢，感受这座城市独有的精神力量。”海口市龙华区委宣传部相关负责人表示。

今日导读

海口机关干部下沉一线 加快推动镇村灾后恢复 干群合力护家园 镇村复现好容颜

……详见04版……



▲为推进观澜湖度假区尽快复工复产，6月18日，由应急民兵、环卫工人等组成的300多人队伍，对景区内环境进行清理。海口市融媒体中心全媒体记者 康登淋 摄